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Збірник містить матеріали доповідей учасників міжнародної

науково-практичної конференції молодих учених на базі Національного

університету цивільного захисту України. Розглянуто аспекти

вдосконалення цивільного захисту держави.

У публікаціях висвітлено широкий спектр актуальних питань, що

стосуються сучасних стратегій профілактики надзвичайних ситуацій,

інноваційних методів гасіння пожеж та оптимізації управління оперативно-

рятувальними підрозділами. Значну увагу приділено розробленню та

впровадженню безпілотних систем, робототехніки, автоматичних систем

безпеки, а також питанням радіаційного, хімічного захисту та протимінної

діяльності. Автори аналізують екологічні аспекти техногенної безпеки,

психологічні особливості роботи в екстремальних умовах та сучасні

підходи до публічного управління у сфері цивільного захисту.

Матеріали призначені для інженерно-технічних працівників

Державної служби України з надзвичайних ситуацій, науково-

педагогічного складу, ад’юнктів, слухачів, студентів та курсантів закладів

вищої освіти України та інших країн світу.

Рекомендовано до друку засіданням

науково-інноваційного центру

Національного університету цивільного захисту України

(протокол № 30 від 30 березня 2026 року)

Дозволяється публікація матеріалів збірника у відкритому

доступі комісією з питань роботи із службовою інформацією

у Національному університеті цивільного захисту України

(протокол № 3 від 18 березня 2026 року)
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ТЕХНОГЕННО-ЕКОЛОГІЧНА БЕЗПЕКА ТРАНСКОРДОННИХ ВОДНИХ 

ОБ’ЄКТІВ НА ПРИКЛАДІ РІЧКИ ТИСА 

 

Пекарюк Т.Р., здобувач вищої освіти, ЛДУ БЖД 

НК – Кочмар І.М., викладач, ЛДУ БЖД 

 

Техногенно-екологічна безпека є однією з ключових складових національної 

безпеки. Водні ресурси як базовий елемент гідросфери забезпечують соціально-

економічний розвиток, продовольчу безпеку та підтримання екологічної рівноваги. 

Особливої актуальності набуває забезпечення безпеки транскордонних річкових 

систем, які зазнають впливу господарської діяльності кількох держав. Показовим 

прикладом є річка Тиса, екологічний стан якої визначається промисловою, 

сільськогосподарською та побутовою діяльністю на територіях України, Румунії, 

Угорщини та інших країн басейну.  

Ризик транскордонного забруднення проявляється у наслідках техногенних 

аварій, несанкціонованих скидів і систематичних викидів забруднювальних речовин, 

що завдають шкоди довкіллю та населенню. Відомі випадки надходження токсичних 

сполук, зокрема ціанідів і важких металів, які спричиняли масову загибель гідробіонтів 

і деградацію водних екосистем [1]. Додатковим сучасним викликом є забруднення 

мікропластиком, що надходить із побутових відходів, стічних вод і несанкціонованих 

сміттєзвалищ, погіршує якість води та чинить довготривалий токсичний вплив на водні 

організми [2, 3].  

Забезпечення техногенно-екологічної безпеки транскордонних водних об’єктів 

неможливе без системи правового регулювання. Нормативну основу забезпечення 

безпеки формують Водний кодекс України, Закон України «Про охорону 

навколишнього природного середовища» та інші нормативно-правові акти. На 

міжнародному рівні визначальними є положення Гельсінської конвенції та Конвенції 

про оцінку впливу на навколишнє середовище у транскордонному контексті та ін. 

Техногенно-екологічна безпека транскордонних річок, зокрема Тиси, залежить 

від функціонування ефективної системи моніторингу, міждержавної взаємодії та 

впровадження превентивних механізмів управління ризиками. Комплексний підхід, що 

поєднує правове регулювання, науково обґрунтований моніторинг та інструменти 

реагування на надзвичайні ситуації, є необхідною умовою збереження водних 

екосистем і забезпечення екологічної безпеки регіону. 
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